

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO 国内统一编号 CN61-0015

1991年1月8日 星期二 复字第1018期 代号51-7

普通一工 平凡岗位 求索奉献

李定柱跨入二〇一四年六载多创产值五十万

本报讯 伴随着新年的钟声，西安飞机工业公司的型材工李定柱已大踏步地跨入了2014年。

今年43岁的李定柱，1964年从黄土高原来到了飞机城。他十分珍惜和热爱自己的工作，26年来，没休过一天病假，没请过一天事假，休节假日也寥寥无几。仅1985年以来，他就累计完成工时67900多个小时，按目前定额标准计算，已干了近28年的活，为国家多创产值50万元。

李定柱干活肯动脑筋。他主干的是波音垂尾成型工作，其所用原料是进口的，达4米长，还又脆又硬，成型很困难，但他每次成型前都仔细聆听液压机声音大小，作出准确判断，靠手感控制压力，一次成型，从无差错。他还经常结合生产中的难题进行技术改进：为能批量生产，他大胆改进成型压块，保证了外协加工及装配需求。他还改波音垂尾拉弯成型为压弯成型，一下子就节省原料达一半。

生产要求速度，更要求质量。为此，李定柱从不跟其他工人“抢”机器，而是利用午休和夜晚机器闲下来时，才去充分使用。每每夜深人静，只有嗡嗡的机器声陪伴着他，直至次日凌晨两三点。白天依旧精神抖擞地在岗位上苦干。至今，他已交付了波音垂尾104架份，没有被检验员打过一张废票，其质量的优良得到了美国专家的赞赏。（陈荔）⑭

“软任务”变“硬指标” 目标管理见成效 象山矿获省思想政治工作优秀企业称号

本报讯 韩城矿务局象山矿克服生产经营和思想政治工作中一手硬一手软的现象，坚持推行目标化管理，取得良好成效。

1987年，该矿在全矿各党支部中制定了组织建设、思想建设、民主管理、职工生活等五项二十六条考核制度、星期五政工例会和各级各类干部思想政治工作责任制，并将此同生产经营指标一起纳入经济承包，调动了各级领导抓政治思想工作的积极性。

近4年来，该矿各支部坚持利用每星期五下午的政工例会，分析职工的思想动态，解决职工的实际困难，做活的思想工作。90年以来，矿党委已召开了40次政工例会，会同行政先后解决了斜井人车、班中餐供应等13个实际问题。该矿干部还坚持每月25日下到基层，按标准考核政治思想工作情况，奖优罚劣。去年11月，掘进一队、二队在组织建设等5个方面成绩突出，分别受到奖励；而掘进五队在政治思想工作未上达到考核标准的要求，矿领导下发了该队党支部书记的奖金。

由于措施得力，该矿政治思想工作也越来越做好，成了帮助职工排忧解难鼓干劲的强有力的武器，促进了生产的发展。1990年，该矿提前106天完成了全年原煤生产计划，并被评省政治思想工作优秀企业。（王建）



（刘玉生 王劲苍）⑭

行使质量否决权 开展群众QC活动 陕西工勘院全面质量管理达标

本报讯 90年12月下旬，我省甲级勘察单位——陕西工程勘察研究院，经国家地质矿产部和省建设厅联合组成的全面质量管理验收委员会考核验收达标。它是我省地矿系统第一个推行全面质量管理的单位，并将成为该系统推行全面质量管理的一个样板。

陕西工程勘察研究院是一支水文地质、工程测量、环境地质等综合性勘察单位。多年来先后承担了陕西境内各种比例尺的区域水文地质调查，还走出国门，为埃及、阿尔及利亚等国家进行水文地质勘察。在勘察中，为提供准确的地质资料，让国家作出正确的决策，避免人力物力方面的损失，该院一直把追求数据的精确放在高于一切的地位。在以前加强质量管理的基础上，从1989年起，该院又在全院推行了全面质量管理，改过去的事后把关为主为防检结合，以防为主、事先指导、随时检查、事后评定的管理办法，建立了岗位质量责任制，开展群众性的QC攻关活动，并行使质量否决权，凡质量奖及TQC考核得分在60分以下，则其它奖全部不发。去年该院工程四处某钻机抽水试验资料不符合标准，院领导对有关人员进行了批评，取消其奖金，并要求重抽重试验，直到完全符合标准为止。

在院领导的紧抓下，近年来，该院勘察成果合格率达到100%，优良率达85%以上，有多项成果获地矿部和陕西省勘察成果奖，为我省合理利用地下水资源，减少地质灾害作出了显著成绩。（于勇）⑭

准确的地质资料，让国家作出正确的决策，避免人力物力方面的损失，该院一直把追求数据的精确放在高于一切的地位。在以前加强质量管理的基础上，从1989年起，该院又在全院推行了全面质量管理，改过去的事后把关为主为防检结合，以防为主、事先指导、随时检查、事后评定的管理办法，建立了岗位质量责任制，开展群众性的QC攻关活动，并行使质量否决权，凡质量奖及TQC考核得分在60分以下，则其它奖全部不发。去年该院工程四处某钻机抽水试验资料不符合标准，院领导对有关人员进行了批评，取消其奖金，并要求重抽重试验，直到完全符合标准为止。

在院领导的紧抓下，近年来，该院勘察成果合格率达到100%，优良率达85%以上，有多项成果获地矿部和陕西省勘察成果奖，为我省合理利用地下水资源，减少地质灾害作出了显著成绩。（于勇）⑭

青工杨小林奋勇抢险光荣献身

省政府追认其为革命烈士

本报讯 航空航工业部驻凤县七二〇七厂青年工人杨小林为抢救被洪水围困的职工英勇献身。最近，被陕西省政府追认为革命烈士。

一九九〇年七月六日上午十时多，七二〇七厂遭到特大洪水的突然袭击，厂运输处的二十六名职工，因抢救车辆被洪水围困，生命受到严重威胁。在这紧要关头，厂里组织抢险突击队。杨小林得知后，立即丢下手头的事，准备前去参加抢险工作。此时，他母亲劝他不要去，并要他护送弟弟去凤州参加技工学校考试。杨小林断然说：“这都什么时候了？我现在不去什么时候去？”杨小林跑出家门前直奔抢险队出发地要求参加抢险，在未获批准的情况下，他毅然跳上抢险吊钩，参加抢险活动。

抢险吊钩在前进途中遇到洪峰袭击，车身在洪峰中倾斜四十五度，洪水向车上的杨小林等十名勇士扑去，抢险队长命令大家立刻跳出驾驶室。杨小林原在驾驶室门口，本来最有条件转移到较为安全的地方，他却把生的希望留给了别人，要别人迅速离开。当他把赵宏春最后一个推出驾驶室时，抢险车终于翻倒在洪峰中。经抢救其他同志全部脱险，但杨小林却不幸牺牲，年仅二十三岁。（刘玉生 王劲苍）⑭

鲜鱼的生产供应也比往年多得多。奶类、禽蛋和猪肉的上市量都比上年好，猪肉的上市量也比往年多。据有关方面介绍，去年我国大中城市各种蔬菜种植面积都高于往年，肉类生产均衡增长。猪肉的上市量也比往年多。据有关方面介绍，去年我国大中城市各种蔬菜种植面积都高于往年，肉类生产均衡增长。

去年我国卫星上天新机型最多 据新华社消息，去年是我国航天工业三十多年来发射人造卫星和航空工业四十年来新机型上天最多的年份。发射的卫星有：东方红二号甲通信广播卫星、亚洲一号卫星、试验卫星、风云一号气象卫星和返回式科学试验卫星。新机型有：歼教七型和运-2000型等。⑭

他不是炊事员，而是西铁分局凤州工务段的一位党支部书记，名叫张德林。别看他才28岁，却已享有铁道部优秀共产党员的光荣称号。这天，他来到工区厨房，刚刚离开父母走上工作岗位的小青年便要他做顿好吃的。张德林爽然答应。在操作时，他心一急，饭给烧糊了，愧疚不已。可工友们毫不介意地说：“书记做的饭，给肉都说不换”。一句话说得小书记禁不住喊起了——理解万岁。周贤宝 摄

最近，听到了这样一件事，西安东郊某厂一个车间往废品站送下角料时，给下角料下面藏了整整一百块崭新的三合板和两方半木料，被厂里截获。当那车间领导为何这样做时，他竟理直气壮地说，这又不是为个人，是想给车间弄几个钱，为职工谋点福利。据笔者了解，类似这种现象还不少。现在有的单位为多给职工谋取些福利，不惜违犯财经纪律，甚至不惜犯法：或截留产值生产营业收入，或虚报产值和利润骗取奖金，或将集体的财产偷出去变卖等等，手法不一而足。我们搞生产建设社会主义的目的，就是为了改善职工生活条件，让职工生活得更好一点。但是，要达到此目的，其途径只能是发展生产，增加收入，用挖集体墙角，损害国家利益，偷窃集体财物的办法来聚敛钱财，发给职工，当时也可能讨职工的好，赢得几声赞誉，但终了是要吃亏的。这样做会腐蚀职工队伍，刺激一些职工不正当的物欲，膨胀那种不靠发展生产增加收入的错误的思想。对发展生产和职工的根本利益都是有百害而无一利的！何况，领导违犯法利！何况，领导违犯法利！何况，领导违犯法利！

本报讯 在中国美术家协会漫画艺术委员会和天津人民美术出版社主办的全国大型漫画刊物《中国漫画》新近出版的第六期上，以两页篇幅专题介绍本报漫画专栏《玫瑰园》，称赞它“生动泼辣，能替职工说话，是工人漫画家的摇篮。”

本刊转载，有50多件在全国和省上评选中获奖，连续两年在省上好新闻评选中被评为“好专栏”一等奖。它还热情支持基层“车间漫画”活动，有名的“长岭漫画”就是在这块园地培育下发芽开花的。它联系着全国300多位作者，同时大力培养漫画新人，经常发表职

宝鸡飞机场竣工投入使用 本报讯 在1991年到来之际，陕西省宝鸡飞机场修建工程告竣，并投入使用。宝鸡市是西北地区第三大工业城市和全国重要交通枢纽，迫切需要修建一座飞机场。八十年代以来，国家先后投资两亿多元，宝鸡市军民齐心协力，历经10年时间，终于在1944年所建凤翔飞机场旧址上修建了这个飞机场，经国家有关部门验收，工程全部合格。这个飞机场座落在宝鸡市凤翔县米杆桥乡和田家庄乡境内，长约2600米，占地近3000亩，距宝鸡市区40多公里。（卢新智 关存丽）⑭

双鸥牌洗衣机再获金奖 本报讯 陕西洗衣机厂推出的新产品双鸥牌全自动洗衣机和双鸥牌双桶洗衣机，在日前举行的首届全国轻工博览会上，双获金牌奖。这是该厂的洗衣机一年来先后获全国轻工优秀新产品奖、全国家用电器展览会金马奖和国家质量银牌奖之后，第四次获得的大奖。（程广大）⑭

《中国漫画》专题介绍本报《玫瑰园》 生动泼辣替职工说话 本报漫画专栏《玫瑰园》每月出版一期，已坚持八年多，累计发表各种漫画作品3000多件，园内设有“漫画知识”“作品赏析”“诗画配”“漫画诊所”“新人新作”“漫人漫语”“工人漫画家介绍”等栏目，深受广大读者和作者的喜爱，是陕西工人报的名牌产品。近几年来，有100多件作品被全国性报

刊转载，有50多件在全国和省上评选中获奖，连续两年在省上好新闻评选中被评为“好专栏”一等奖。它还热情支持基层“车间漫画”活动，有名的“长岭漫画”就是在这块园地培育下发芽开花的。它联系着全国300多位作者，同时大力培养漫画新人，经常发表职



本报漫画专栏《玫瑰园》每月出版一期，已坚持八年多，累计发表各种漫画作品3000多件，园内设有“漫画知识”“作品赏析”“诗画配”“漫画诊所”“新人新作”“漫人漫语”“工人漫画家介绍”等栏目，深受广大读者和作者的喜爱，是陕西工人报的名牌产品。近几年来，有100多件作品被全国性报